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ATA DA TRIGÉSIMA NONA REUNIÃO ORDINÁRIA DA 

COMISSÃO DE PÓS-GRADUAÇÃO DA FACULDADE DE 

TECNOLOGIA DA UNIVERSIDADE ESTADUAL DE CAMPINAS . Ao 

primeiro dia do mês de agosto do ano de dois mil treze, às 14h00, na Sala da 

Coordenadoria de Pós-Graduação da Faculdade de Tecnologia – FT, 

reuniram-se a Comissão de Pós-Graduação, sob a Presidência do Professor Dr. 

Vitor Rafael Coluci com o comparecimento dos seguintes membros: Prof. Dr. 

Francisco José Arnold Prof. Dr. Ivan de Oliveira, Prof. Dr,. Jaime Portugheis, 

Profa Dra. Simone Andréa Pozza, Profa Dra. Profa. Rosa Cristina Cecche 

Lintz e o discente Vladimir Fazio Santos. Havendo número legal de membros, 

o Senhor Presidente declara aberta a Reunião dando as boas vindas aos novos 

membros. I  Aprovação da Pauta – solicita a inclusão de dois itens na Pauta: 

1 – Recurso de Alunos Especiais, 2 – Criação de Laboratório Multiusuário. E 

retirada de pauta dos Itens 3.2 ao 3.9 do Expediente. A solicitação e para que 

se tenha mais tempo para discutir Ordem do Dia. Em votação, aprovada por 

unanimidade com as inclusões e exclusões propostas. II  Aprovação da ata, 

em votação, a ata é aprovada com três abstenções. III- Expediente – 3.1 

Catálogo 2014 – O Senhor Presidente informa que as alterações de catálogo 

foram efetuadas e aprovadas pela antiga composicção da comissão de pós-

graduação. Informa ainda que o processo de alterações volta para a unidade 

apenas para ultima revisão e será encaminhado para Diretoria Academica – 

DAC. 3.10 Criação de Laboratório Multiusuário- O Senhor Presidente 

informa que o Diretor Prof. Dr. José Geraldo, aprovou ad’referendum a 

criação deste laboratorio multiusuario (LAMFT) que visa oferecer uma 



infraestrutura para pesquisa cientifica de uso geral para pesquisdores dentro e 

fora da universidade. IV- Ordem do Dia – 4.1 Prorrogação prazo de 

Qualificação – Trata da solicitação da professora Cassiana Maria Reganhan 

Coneglian, de prorrogação no prazo de qualificação por dois meses da 

discente Tatiana de Oliveira, RA 017405. Após discussões, em votação, 

proposta e aprovada por unanimidade. 4.2- Projeto PIF – Trata da solicitação 

da Professora Lubienska Cristina Lucas Jaquiê Ribeiro de inclusão da aluna 

Jade Rodrigues Mourão, RA 093890 no Programa Integrado de Formação – 

PIF. Em discussão os membros manifestam que a aluna dever atender as 

normas do programa conforme Deliberação CEPE-A-22, de 04/12/2001. Após 

apreciação, em votação, aprovado com duas abstenções. 4.3 – 

Aproveitamento de Estudos – Trata da solicitação do aluno Andre Felipe de 

Oliveira para aproveitar 03 créditos em uma disciplina externa a unidade. 

Após apreciação, em votação, aprovado por unanimidade. 4.4 – Calendário 

de Reuniões 2013 – O Senhor Presidente escalrece que o calendario 2013 já 

foi aprovado no ano anterior, porém com a nova composição sugere algumas 

alterações: Horario passaria das 16h para as 14 hs. Inclusão de uma reunião 

extraordinaria no dia 15 de agosto e antecipação da reunião de dezembro para 

o dia 18 de dezembro. Após apreciação, em votação, aprovado por 

unanimidade. 4.5 – Trienal Prof Ieda Geriberto Hidalgo e Marcos S. 

Gonçalves, em apreciação, após avaliação, em votação o relatório trienal e 

aprovado por unanimidade. 4.6 – Adequação Deliberação 84-2011 PIF - 

Trata dos critérios para ingresso no Programa de Integrado de Formação – 

PIF. Os membros analisam as normas e após uma série de discussões e 

proposto que os membros: : Ivan de Oliveira, Francisco José Arnold, Simone 

Andrea Pozza, Jaime Portugheis e Vlademir Fazio, irão propor uma adequação 

na Deliberação 84-11 que trata dos critérios para seleção de alunos inscritos 



no programa integrado de formação – PIF e Deliberação 85-11 que trata da 

Criação para seleção de alunos inscritos no programa integrado de formação – 

PIF. Os membros entregarão a proposta na proxima reunião ordinária. Em 

apreciação, após avaliação, em votação aprovado por unanimidade a proposta 

de adequaçao. 4.7 – Workshop – O Senhor Presidente comenta que no ano 

anterior o Workshop foi em forma de poster e sugere que neste ano ocorra no 

mesmo moldes e dentro da Semana de Tecnologia em Foco. Em discussão, e 

proposto que o Workshop da pós-graduação acontecerá no dia 16 de outubro 

de 2013, nas dependências da Faculdade de Tecnologia. A participação no 

workshop será por meio de apresentação e os trabalhos em forma de pôsters e 

será obrigatória para todos os alunos regulares do Programa. Em apreciação, 

após avaliação, em votação aprovado por unanimidade. 4.8 - Calendário de 

Credenciamento – O Senhor Presidente esclarece que conforme Deliberação 

153/12 Em apreciação, em votação, a proposta é aprovada por unanimidade. 

4.9 - Exame de Proficiencia em Inglês (Alunos aprovados 

Condicionalmente) Trata dos alunos que ingresaram em 2013 e não 

obtiveram a nota minima 7,0, mas tiraram nota superior a 5,0. Estes alunos 

serão submetidos a novo exame de proficiência em inglês. O Senhor 

Presidente apresenta três textos aos membros. Em apreciação, os membros 

aprovam o texto número um e é proposto que a Professora Maria Angelica 

elabore a prova como tem feito nos ultimos dois processos seletivos. Em 

votação aprovado por unanimidade a proposta.4.10- Subcomissão de 

Estudos- Trata da nomeação de uma subcomissão para analisar a viabiliade de 

uma pós-graduação na aréa de computação/informatica. Os membros 

questionam a necessidade deste estudo, e não concordam com a subcomissão 

para esta finalidade. Em discusssão é proposto a nomeação de uma comissão 

formada pelos professores: Profa Dra Regina Lucia de Oliveira Moraes – 



Presidente, Prof. Dr. Andre Leon Sampaio Gradvohl, Prof. Dr. Ana Estela 

Antunes da Silva, Prof. Dr. Antonio Carlos Zambom, Prof. Dr. Celmar 

Guimarães da Silva  para estudar e avaliar a produção cientifíca dos 

professores da área de informática. Em votação aprovada por unanimidade a 

comissão. 4.11 – Edital Programa de Mestrado – O Senhor Presidente faz 

uma explanação do edital elaborado para ingresso no programa de mestrado. 

Em apreciação e discussão e proposto que o edital seja minuciosamente 

revisto e que ocorra uma reunião extraordinaria em 15 de aogsto de 2013 para 

definir edital com as sugestões propsotas. Em votação, a proposta é aprovada 

por unanimidade. 4.12 Recurso de alunos especiais – Trata da solicitação de 

04 alunos que estão pedindo matrícula em disciplinas de pós graduação. O 

Senhor Presidente sugere que os casos sejam avaliados e votados 

individualmente, tendo em vista que são situações diferentes. Em votação a 

solicitação e aprovada por unanimidade. Caso 1- O candidato Thiago Antonio 

da Silva diz ser possivel orientado da professora responsavel pela disciplina, 

porém a professora não o aceitou. Em votação, a solicitação e indeferida por 

unanimidade. Caso 2 - A professora Gisela, responsável pela disciplina alega 

ter esquecido de aceitar a candidata Carina C J Azevedo. Diz ainda que esta 

disciplina sera oferecida com a participação de um professor estrangeiro que 

os alunos não trão esta oportunuidade tão cedo novamente. Em votação, a 

solicitação e aprovada com 02 votos contrario. Caso 3- A professora Ana 

Estela, responsável pela disciplina diz não aceitou o candidato Rafael Jurado 

Neto no periodo de seleção porque acreditava que teria um número maior de 

alunos regulares e soube que alguns alunos especiais desistiram da disciplina. 

Em votação a solicitação e aprovada com dois votos contra. Caso 4 - Profa. 

Ieda, por e-mail, disse que o candidato Archimedes Ferrari Neto vem 

realizando um bom trabalho e não gostaria de que ele perdesse um semestre, 



porém a professora não recomendou o candidato aos professores responsaveis 

pela disciplina. Em votação, a solicitação e indeferida por unanimidade. Nada 

mais havendo o tratar o Senhor Presidente, encerra a reunião e para constar eu, 

Fátima Aparecida Alves Guerra, digitei a presente Ata para ser submetida aos 

membros da Comissão de Pós-Graduação.  

 


